

短新闻

公开听证 让司法更有温度

通讯员 南海

本报讯 “我已经吸取教训,以后会做好安全培训,加强隐患排查。”近日,在嘉兴市南湖区检察院案件公开听证现场,年近六旬的老陈,用嘉兴方言诚恳地说。

去年,老陈的钢结构安装队在对嘉兴某公司厂区进行过道钢结构拆除施工时,工人黄某不慎从高处坠落身亡。事故调查组发现,黄某没有相关作业资格,老陈也没有对其进行安全教育培训,且现场未设置规范的施工安全通道等,因此认定老陈和黄某均对本起事故的发生负主要责任。此后,老陈因涉嫌重大责任事故罪,被移送检察院审查起诉。

区检察院经审查认为,该案系过失犯罪,老陈主观恶性小,是初犯,也无前科劣迹,案发后及时到现场配合调查并对黄某的近亲属进行了赔偿,取得黄某家人的谅解,故拟对老陈作不起诉处理并举行了公开听证。

“我们经过评议,一致同意检察官作出的不起诉决定,这既是贯彻落实‘六稳六保’、优化营商环境的具体行动,也彰显了法律的温情。”听证会上,律师代表发表了听证意见。

近日,在综合考虑听证意见等的基础上,区检察院对老陈作出不起诉决定,并将案件处理结果反馈给听证员。

一纸建议 促隐患及时整改

通讯员 李其群 朱思慧

本报讯 近日,龙港市消防救援大队收到检察建议书后,就当地电动车消防隐患问题,第一时间和检察机关沟通联系,并开展专项行动,邀请公益诉讼检察官一同对整改情况进行“回头看”。

9月初,龙港市检察院公益诉讼检察官接到群众反映,称小区电动车存在充电隐患。该院结合为民办实事活动,开展了电动车及充电桩消防安全专项检查监督活动,发现辖区内电动车存在私拉电线充电,占据消防通道、疏散通道等情况;能源汽车充电桩未设置消防器材及消防安全标志,充电设备监管维护不到位、充电桩选址不符合消防安全间距要求等问题,危害居民生命财产安全和社会公共利益。

针对上述问题,该院向市消防救援大队制发了检察建议书,要求开展专项整治,强化宣传教育等。

无证经营 小本买卖亏大了

通讯员 刘晴瑶

本报讯 日前,台州市路桥区法院作出一份行政裁定书,裁定准予执行区市场监督管理局对赵某作出罚款4000元的处罚决定。

40多岁的赵某是安徽人,去年下半年,她租了一处房子,购置了若干生产机器及食品原料,从事锅巴的生产加工活动。

市场监督管理局执法人员在检查时,发现赵某系在未取得《营业执照》及相关食品生产经营登记许可的情况下,从事锅巴生产加工活动。另外,她将生产的锅巴成品装入塑料袋代售,袋身无标注有食品名称、生产日期、保质期、食品小作坊名称等应标明信息的标识。

区市场监督管理局此后对赵某罚款4000元。处罚决定生效后,由于赵某未主动缴纳罚款,该局向法院申请强制执行。

法院经审查认为,赵某的行为违反了《浙江省食品小作坊小餐饮店小食杂店和食品摊贩管理条例》第二十一条第二款和《无证无照经营查处办法》第二条的相关规定,区市场监督管理局作出的处罚决定证据充分,适用法律正确,程序合法,遂裁定准予执行。

法官提醒:无证无照生产“三无食品”隐患巨大,市民们购买食品时要注意辨别。

法治平安

以物抵债化纠纷

近日,经所有申请人同意,天台县法院以起拍价22.9万元的价格,对被执行人的二次流拍物品进行以物抵债,23名申请人按序号当场公开抽签,并现场领取等额兑现物品。

通讯员 张梦瑶



出庭应诉效果佳

近日,温岭市法院副院长林仁华担任审判长开庭审理一起行政处罚案件。市委常委、公安局长吴凌以行政机关注正职负责人身份出庭应诉,并在庭审中就当事人提出的有关问题予以解答,取得较好效果。

通讯员 金宇婷



禁毒宣传无死角

近日,衢州市柯城区石室乡禁毒办联合石室派出所,对辖区内快递物流公司从业人员开展了禁毒宣传教育讲座。本次培训结合实际,向大家科普了毒品危害、举报奖励等内容。

通讯员 祝翠嫣



智慧书房学法律

近日,平湖市法院与市图书馆结对,在图书馆智慧书房开辟了法治角“法院普法书架”,为市民提供法律书籍,打造有特色、有影响的精品普法专区和宣传阵地。

通讯员 游情天



平安点滴

万人围观豪宅腾空

通讯员 冯铄 翁若晨

本报讯 近日,常山县法院开展强制腾空房屋专项执行行动。在社区人员的配合协助下,法院30多名干警经过2个多小时的努力,成功腾空涉案房屋。



据了解,此次腾退房屋是一处县城中心的复式结构豪宅,面积近230平方米。该房所有权人系徐某猛与徐某英夫妻二人,两人在法院均有被执行案件,名下被执行案件标的合计214万余元。

此前,执行干警多次对被执行人进行释法明理,督促其履行义务,但被执行人无动于衷。2021年4月,执行干警依法对涉案房产张贴腾房公告。期间,徐某英以子女即将中考高考、没有找到住处等为由,多次拖延腾房。多次通知未果后,法院决定强制腾房。

行动中,干警在涉案房屋前设立警戒范围,井然有序进入房屋,执行法官当面对徐某英释法明理,告知拒不履行的法律后果,劝说其配合腾房。徐某英迫于法律威严,选择配合行动。随后,执行干警依法有序地对房屋内的物品进行清点、登记造册、查封装箱,同时安排搬家公司做好清场。

期间,设立在法院内的执行指挥中心和现场腾房干警,通过在线设备进行实时联系,做到统一管控。

行动持续了2个半小时,主持人全程参与讲解,共有3.5万网友观看直播,累计点赞量达23.68万。

联动助力社区矫正

通讯员 金正琦 洪翔

本报讯 “这次法治教育贴近实际、形式灵活,内容通俗易懂接地气,对我们今后开展社区矫正工作很有帮助。”近日,省金华监狱联合金华市婺城公安分局组织普法志愿队,针对社区矫正人员开展普法宣传,活动结束后,婺城区蒋堂镇司法所副所长林炳朝点赞道。

活动中,省金华监狱公职律师赖美林结合工作经验,围绕社区矫正法,教育社区矫正人员遵守规定,接受监督管理;同时通过讲解正反面典型案例,引导社区矫正人员以积极乐观的心态面对社会、面对他人、面对自己。

社区矫正人员刘某学习之后感触颇深,称今后将时刻约束自己,积极参加公益劳动,争取早日回归社会。

据悉,自党史学习教育开展以来,省金华监狱充分发挥民警队伍专业优势,打造了“党史教育、英模事迹、廉政教育、法治教育、心理辅导”五大课堂。此次普法活动,监狱专门成立了由公职律师组成的普法志愿队,计划走进乡镇、社区、学校,开展普法活动20余场。

圆桌共话经济发展

通讯员 姚法

本报讯 为向社会普及知识产权法律法规,帮助市场主体妥善化解涉经济领域的矛盾纠纷,近日,宁波市新经济司法保护委员工作室走进中国塑料城,举办“阳明共话”圆桌沙龙活动。

活动中,工作室创新推出《小明创业记》协商故事会,余姚市法院法官顾宏斐讲述了一起真实的知识产权案件。“企业在发展过程中经常会碰到法律问题,这样一场圆桌沙龙活动,丰富了我们的法律知识,让企业发展的底气更足了!”参会企业代表说。